

# 「我的儿子是学渣，但我依然相信他可能成为国之栋梁……」

# 家长会上这位爸爸的「爸气」发言火了



## 人物名片

高毅朝

年龄:42岁  
身份:高级心理咨询师

“我的儿子是学渣，但我依然相信，他完全有可能成为国之栋梁；我的儿子学习成绩特别差，给我们班里严重拖了后腿，我深表歉意，但是我依然相信他能够有个美好的未来。”

你有故事，请联系我们  
早报热线:82888000

## 网友评论

文小盐:榜上无名不代表脚下无路。

萌面小窝:家庭环境真的太重要了，只要身心健康，行行出状元。

巴拉夏:这才是实话实说，自信不自夸，自觉不自卑，对未来充满希望。

关山悬月:确实是这样，以后进入社会，不是在书本上考试，而是各项综合能力的体现。

Paul的冻干:每个小孩都是独一无二的，这个爸爸好棒，很善于发现自己孩子的优点。

海海主宰:强大的心态是一切生存条件的基础。

小喵的大喵:这次发言之后，孩子自己一定会有反思，一定会有自己的行动。

钻石版数据女工:因材施教，家长的教育观念会影响孩子的一生，为这样的家长点赞。

叶浅秋子:说得对了，孩子的将来不应该只由成绩来决定，品质特别重要。

私挖宝塔:人生是一场全马，并不是一次50米短跑。这位爸爸做得对。

“即使儿子成绩不好，我也仍然相信他！”近日，岛城一位爸爸的发言火上了热搜，先后被人民日报等多家媒体报道。这位父亲名叫高毅朝，在青岛一所初中学校召开的家长会上，他站上讲台发言，坦承虽然自己的儿子在学习方面表现不佳，但他并没有由此感到失望或焦虑，“我依然相信，他完全有可能成为国之栋梁”。这段发言获得无数网友点赞。昨天，记者联系到高毅朝，听他讲述了自己与儿子相互治愈的成长故事。

## 家长会上发言圈粉无数

11月17日，一条“被家长会上爸爸的发言圈粉了”的短视频火上热搜。视频中，这位爸爸站上讲台，说了这样一段话：“我的儿子是学渣，但是我依然相信，他完全有可能成为国之栋梁；我的儿子学习成绩特别差，给我们班里严重拖了后腿，我深表歉意，但是我依然相信他能够有个美好的未来。”

这位被众多网友点赞的爸爸名叫高毅朝。面对学习成绩不理想的儿子，高毅朝给予了理解与认可。视频中，他解释了自己相信儿子能成才的原因：“我的儿子心理特别强大，他学习成绩这么差，仍然能吃能喝能睡，连我都很佩服他，我是一名高级心理咨询师，他的心态比我还强大。将来走向社会之后，心理强大和情商高是成功的非常重要的一个因素。”发言中，他还对老师的辛苦付出表示了感谢：“学校管理科学严谨规范，班主任老师兢兢业业、早出晚归，各位家长也付出非常多，感谢大家对我孩子的宽容理解。”

高毅朝面对老师和众多家长表达了自己对学习成绩不好的儿子的认可，这段视频迅速在网络上升温，并相继被人民日报等央媒转发评论。网友们纷纷表示，这位青岛爸爸的发言不仅带给孩子更多的自信和勇气，也提醒了我们作为家长应该如何正确地引导孩子成长，高毅朝也由此圈粉无数。

## 儿子学习受挫却不自馁

昨天，记者采访了高毅朝。谈起这段走红网络的发言视频，高毅朝向记者还原了家长会当天的情况。

“我知道我儿子学习不好，所以在参加这次家长会之前，我和我爱人还相互推诿，谁都不想去。但为人父母，如果不参加孩子的家长会，会伤害孩子的自尊心和自信心，所以我去了。”一般都是学习成绩好的学生家长上台发言，但令高毅朝没想到的是，家长会当天班主任临时通知，要求所有家长都要上台发言。就这样，高毅朝在没有任何准备的情况下，“硬着头皮”上台表达了自己对儿子的看法。上台前，高毅朝内心闪过

很多念头，孩子这次又考了班里倒数，大家也许很好奇作为孩子爸爸的自己对此有什么想法。“我在台下想了很多，虽然儿子成绩不好，但并不意味着他就不是一个好孩子，他有在当下这个成长阶段中的闪光点。”高毅朝告诉记者，目前正在上初二的儿子成绩一直不理想，甚至好多次考试成绩在班里排名倒数，他作为家长心里也很着急，对老师和学校也心有愧疚。夫妻二人也想过很多办法，如帮儿子找老师补课、利用空余时间上补习班等，可惜儿子的成绩还是不理想。虽然付出的努力与收获并没有成正比，但高毅朝告诉记者，儿子并没有一蹶不振，更没有在生活中失去自信。

高毅朝说，虽然儿子的文化课没能取得理想成绩，但他却是个围棋爱好者，平常喜欢独处思考。此外，令高毅朝一直心里感到安慰的是，虽然学习成绩不理想，儿子却始终没有自暴自弃，“有一次我生病了，早上没法送他上学，他就早上5点半早起，给我做好早饭，自己去上学了。”在学习上遭受的挫折并没有让儿子失去温暖的光芒，高毅朝表示，在他的印象中，儿子经常早早到班里开始早读，从未放弃改变自己学习现状的想法。

## 父子二人达成约定

“有这样大格局的爸爸，孩子未来不会差到哪去，只是目前成绩不好。乾坤未定，你我皆是黑马。”“我儿子也是‘学渣’，但他孝敬父母、性格开朗、为人善良，在我心里他就是个优秀的孩子，我并不觉得他比成绩好的学生矮一头。”高毅朝的发言引发许多家长共鸣，不少家长认为，他用行动向每一个孩子的父母传递了一种正确的价值观和教育理念。

视频发布后，网友们亲切地喊高毅朝“学渣”爸爸，这个称呼在这里有了更深一层含义。昨天，谈到如何看待网友们对他的称呼时，高毅朝表示：“我和儿子都坦然接受，并没有觉得自卑。”通过此次视频在全网发酵，高毅朝和儿子之间也有了更深的感情沟通。高毅朝告诉记者：“谁敢说‘学渣’不能逆袭？”成绩并不是衡量一个人能力和价值的唯一标准，父子二人约定，把握当下，只要不放弃，对未来充满信心，学渣也会有机会成为“学霸”。

## 记者手记 / 以爱陪伴 来日方长

两年前，北京大学一位副教授吐槽自己女儿的视频上了热搜，他说明白自己和妻子都是高材生，女儿的成绩却和倒数第二名“还有很大差距”。这位副教授说自己经历了从想方设法改变现实到接受现状的历程。

作为家长，没有人不希望自己的孩子成龙成凤，但事实上，大多数家长都遭遇过高毅朝所面对的教育问题。即使是成年人，也有费了很多力气却做不好的事情，更何况是成长中的孩子。接受孩子的普通，是不少家长需要面对的家庭教育关卡，迈过这一关后，父母们就会以更实际、理性的态度对待孩子，不会紧盯着孩子的某一点不放，而是从更全面的

视角了解他们，进而发现孩子的优点、潜力，顺势而为助其成才。

榜上无名，不代表脚下无路。用无条件的爱去陪伴，保护孩子的自尊和自信。青岛爸爸高毅朝这段格局打开的发言，如一粒投入水面的石子，触动了不少正在焦虑中的家长。人生的“出厂设定”不是学习、考试，而是拥有属于自己的光彩，找到心中所爱，自信快乐地过一生。这位父亲用他的行动向人们传递了一种正确的价值观和教育理念：成绩并不是衡量一个人能力和价值的唯一标准，每个孩子都有其独特的闪光点，只要家长、老师给予他们足够的支持和鼓励，他们会迎来属于自己的未来。